

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DEL MOMENTO ACTUAL

Mas sobre el conflicto de los artilleros

El Consejo

Anteanoche, a las nueve y media, el general Primo de Rivera se reunió en el Ministerio de la Guerra con los ministros que están en Madrid, manteniendo un nuevo cambio de impresiones sobre los acontecimientos del día.

Cuando terminó la reunión, manifestaron los ministros que no ocurría novedad en parte alguna y que la tranquilidad era completa en provincias, incluso en la Academia de Artillería.

Nota oficiosa

A las dos y media de la madrugada han facilitado en el Gabinete de censura la nota siguiente:

«El día de hoy cierra con la cuestión militar (casi resuelta, por haberse sometido al poder público todas las organizaciones de artilleros que estaban en rebeldía, incluso en la Academia de Artillería, donde se inició, y en que la resistencia ha sido más tenaz. Los jefes y oficiales que la dirigen son sometidos a juicio sumarísimo ante un tribunal militar de la séptima región, designado por el capitán general de Valladolid.»

Conviene dejar bien aclarado que los hechos acaecidos en España no son una revolución política ni militar, sino puramente la rebeldía de una Corporación de jefes y oficiales contra disposiciones emanadas del Gobierno, en la que la tropa sólo ha figurado como elemento pasivo, indiferente al problema; pero siempre obediente al mando inmediato, virtud excesiva de nuestros soldados, por lo que casi seguramente no habrá que castigar a ninguno, reservándose el rigor para los que los han hecho partícipes en este movimiento.

La opinión pública ha acentuado hoy su adhesión ferviente y entusiasta al Gobierno, que de toda España recibe felicitaciones por haber resuelto un problema en que se condensaba medio siglo de violaciones del orden jurídico nacional.

En la aplicación de las leyes a los que han delinquido, dentro de la severidad de ellas, el Gobierno no olvidará los servicios corporativos e individuales que el país debe al Cuerpo de Artillería, como parte integrante de un Ejército siempre bien dispuesto, salvo casos de ofuscación inconcebible, a vivir la vida de la patria.»

El general Haro, cesa en su cargo

La «Gaceta» ha publicado el siguiente decreto del Ministerio de la Guerra: «Vengo en disponer que el general de brigada don Fabriciano Haro Forteza cese en el cargo de jefe de Sección del Ministerio de la Guerra.»

Manifestaciones del ministro de Estado

SAN SEBASTIAN 7.—El ministro de Estado, aludiendo a la situación interior, ha expresado que las noticias que el Gobierno le comunica son las de que se aplica normalmente el Real decreto, habiendo comenzado a ejecutarse en Madrid, Barcelona y Sevilla, extendiéndose ya a diversas regiones militares, pudiendo considerarse normalizada la situación.

Afirmó el señor Yanguas que por ahora no irá a Madrid.

Batería de los artilleros muertos

PAMPLONA 7.—Se ha celebrado la conducción de los cadáveres del corneta y del teniente Tordesillas.

El coche que conducía los restos del corneta siguió hasta el cementerio, y el del teniente Tordesillas hasta la estación del Norte, para su traslado a Madrid.

El teniente Tordesillas era nieto del ex ministro don Fermín Cabeton.

El sargento herido ha fallecido ayer. Las autoridades ofrecen su adhesión al Gobierno.—Telegrama del presidente de la Diputación.

BILBAO 7.—Todas las autoridades han visitado al gobernador para ofrecer al Gobierno su inquebrantable adhesión.

El gobernador dio cuenta a Madrid de las visitas recibidas, contestando a decenas de las ministro de la Gobernación. También se comunicó al Gobierno el ofrecimiento del coronel de Artillería de la Armada don Luis Monreal, condecorándole el ministro de la Gobernación, agradeciéndole su rasgo de ciudadanía y españolismo.

El presidente de la Diputación ha enviado al Gobierno el siguiente telegrama:

«Reciba calurosa felicitación de la Diputación de Vizcaya, por el manifiesto ejemplo de extraordinaria sinceridad política, y a la vez la adhesión plena de estos diputados, más ferviente que nunca, en esta hora en que la disciplina ciudadana constituye el factor imprescindible para la pacificación y el engrandecimiento de España que V. E. tan

abnegadamente persigue, con el aplauso de los buenos españoles. Le saluda con el mayor afecto, Esteban de Bilbao, presidente de la Diputación de Vizcaya.»

En Barcelona.—El capitán general y los periodistas.—Lo que dice el gobernador

El capitán general ha recibido hoy a los periodistas, a quienes les ha manifestado que había tranquilidad absoluta y que tenía la impresión de que no ocurriría nada. La prueba de ello es que se había ya cumplido el Real decreto ordenando el estado de guerra dentro de España, y que la censura y demás atribuciones seguirían ejerciéndolas el gobernador civil.

Ha declarado que se había incautado de los cuarteles de Artillería de esta ciudad y de Mataró, sin que ocurriera incidente alguno.

Ha terminado diciendo que el conflicto le había ocasionado el pasar el día más amargo de su vida.

Hoy han visitado al capitán general muchos generales, jefes y oficiales de esta guarnición, así como muchas visitas de particulares.

El gobernador civil, después de facilitar la nota oficiosa del Gobierno, ha dicho que no tenía ninguna otra noticia que comunicar, y que, contra lo que el público suponía, la guarnición de Barcelona dio una nota de sensatez y de cordura que conviene mantener.

En efecto, ayer por la mañana se reunieron en Capitanía general las autoridades, y en virtud de lo dispuesto en el Real decreto, acordaron fijar en los sitios de cuartel los bandos declarando el estado de guerra en Barcelona y su provincia.

—Por tanto—ha añadido el capitán general—, los delitos que se cometan referentes a alteración del orden público, atracos, etc., pasarán a la jurisdicción de Guerra, y los grupos que se formen en las calles, serán disueltos por las fuerzas y piquetes de Infantería.

Ha dicho también, que los jefes se presentaron en los cuarteles de Artillería, incautándose de ellos, quedando al mando de las fuerzas de Artillería los oficiales de la escala de reserva de dicha Arma. Esto se ha verificado sin incidente alguno.

En Mataró también ha sido entregado el cuartel a las fuerzas del regimiento de Alcántara.

Han visitado al gobernador los comités de la Unión Patriótica de todos los distritos de Barcelona.

En Murcia

El gobernador ha manifestado a los periodistas que estaba recibiendo continuamente adhesiones de elementos significados de la provincia.

Se hizo la entrega del sexto pesado de Artillería, sin ocurrir incidentes. También las autoridades militares se han encargado de la fábrica de salitre y pólvora.

Se publicó el estado de guerra, que fue leído con respeto por el pueblo. Las tropas, que estaban acuarteladas, salieron de paseo, haciéndose vida en la población.

En Valencia.—Manifestaciones del gobernador civil

Hablando con el gobernador civil de la solución del asunto de los artilleros, se ha mostrado complacido de ello, elogiando la energía y el acierto del Gobierno, que ha salido al paso del intento de complicación del soldado de un Cuerpo. Ha expresado su confianza, de que la opinión sabrá agradecer al marqués de Estella la energía con que defendiendo el principio de autoridad, base del orden y progreso de los pueblos.

Ha terminado asegurando que el conflicto ha tenido la única solución que tenía, y que debían conocerse algunos detalles interesantes del acto de la entrega de los cuarteles de Artillería, de esta plaza. Los jefes y oficiales salieron del cuartel vestidos de paisano.

El domingo visitó en Capitanía al general Fontán el teniente coronel Cavanal, del quinto ligero de Artillería, pasando arrestado a Prisiones Militares.

El gobernador civil ha hecho manifestaciones de gran elogio, tanto para el coronel de la Benemérita, como para las fuerzas a sus órdenes, que el domingo montaron servicio de patrullas por la ciudad y han realizado otras intervenciones de carácter oficial.

El conflicto de los artilleros y la prensa extranjera.—Lo que dice «Le Gaulois»

PARIS, 7.—Comentando los acontecimientos en España, el «Gaulois» hace resaltar la característica decisión del general Primo de Rivera en adoptar las más enérgicas medidas para reprimir inmediatamente el movimiento de los artilleros, y la prudencia y perspicacia que ha sabido demostrar una vez más Su Majestad el Rey para resolver una crisis grave para los intereses supremos del país.

El mencionado diario termina diciendo que los únicos que se hubieran beneficiado del triunfo de un movimiento revolucionario en España habrían sido los elementos revolucionarios internacionales.

La Prensa británica

LONDRES, 7.—La Prensa británica dedica atención preferente a los sucesos españoles, comentándolos moderadamente y reconociendo la firmeza y energía mostradas por el general Primo de Rivera, únicos medios posibles de abordar la situación con garantías de éxito.

Se confía en general en que el asunto se solucionará en breve de conformidad con los intereses patrios.

Elógianse la actividad y decisión del Monarca, reconociendo que estas cualidades son tradicionales suyas.

Reina la impresión de que España atraviesa breve crisis, que no debería perjudicar sus intereses internacionales.

Adhesiones al Gobierno

El jefe del Gobierno ha recibido adhesiones de las siguientes personas y entidades con motivo de la solución dada al conflicto de los artilleros:

Presidentes de las Diputaciones de Vizcaya y Burgos; Asociación Barcelonesa de entidades mercantiles; general Vives; alcaldes de Zaragoza, Cargante, Ceuta y Murcia; marqueses de Sotelo, Polavieja y Torres de Sánchez Dalg; conde de Canga Argüelles y otras muchas.

Los Regulares de Alhucemas

En el Ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente telegrama de los jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Alhucemas número 5, que dice así:

«Los jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Alhucemas, se honran testimoniar a V. E. en este mes de tan gloriosas efemérides la admiración más respetuosa por su obra de resurgimiento de nuestra querida patria y restablecimiento de la disciplina, reiterándole inquebrantable y entusiasta adhesión.»

Visita al ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra recibió al general Los Arcos, fiscal de Consejo Supremo de Guerra y Marina.

«Cántigas da Terra»

Desde ayer se exhiben en un escaparate de la calle Real, de Coruña, dos magníficas corbatas que recientemente recibió para su estandarte el coro Cántigas da Terra.

Una de ellas, admirablemente bordada en sedas, es regalo de la Junta local de damas de la Cruz Roja, como testimonio de gratitud por la intervención que tuvo el coro en el último festival a beneficio de dicha institución.

La otra, muy artísticamente pintada, es obsequio del Ayuntamiento de Pontevedra, y también en prueba de agradecimiento por una fiesta que la colectividad local celebró en aquella ciudad el año último, a beneficio de los pobres.

LOS TEATROS

Lara.—Inauguración.—Carmen Díaz, en «La Zagalá»

Una actriz joven, muy bella y muy completa, Carmen Díaz, andaba hace tiempo por provincias al frente de una excelente compañía de verso, sin atreverse a recalar por los escenarios de la villa y corte. Tenía la noción del respeto que se debe a los grandes teatros, respeto que no suele ser patrimonio de todos los que se consideran futuras o primeras figuras artísticas. ¡Y así va el cotarro teatral!

Ahora, bien segura de sus aptitudes, de su admirable preparación escénica, Carmen Díaz ha reforzado sus huestes y ha hecho su aparición el sábado en el teatro de Lara, para referendar ante el público madrileño su bien ganada categoría de primera actriz.

Y que el refrendo ha sido tan lisonjero y tan unánime, como justo, lo demostraron palpablemente las ruidosas ovaciones que escuchó la bellísima debutante en su papel de «Encarnilla», de la preciosa comedia de los Quintero, «La zagalá», que se estrenó en Madrid hace veintidós años, por cierto con suceso favorable que no comprendemos.

Carmen Díaz se apoderó del simpático personaje femenino y le dio tal relieve de gracia, de ternura, de humanidad, en fin, y estuvo en todo momento tan segura de su gesto y de su mímica, que a las pocas escenas sequestró la atención del auditorio y lo cautivó por entero, cautividad en que le tuvo hasta la terminación de la obra.

Ha sido éste uno de los «début» más afortunados que hemos presenciado en mucho tiempo. Carmen Díaz es, sin hipébole, una gran primera actriz, a quien esperan memorables triunfos en la campaña de tres meses que se propone realizar en la «abombonera» de don Cándido.

También se mostró notablemente y estudiado actor Ricardo Galache, en su papel de hidalgo enfático, y no desentonaron del conjunto Nicolás Rodríguez y Campos, y las señoras y señoritas Cestuján, Montesa, Medina y Larrea.

Pardiñas.—Reposición de «La Mesonera de Tordesillas»

Con el teatro lleno, milagro que ha ocu-

jado de serlo por su misma habitualidad en Pardiñas, desde que lo regenta artísticamente Luis Ballester, la compañía de este excelente primer actor repuso el sábado «La mesonera de Tordesillas».

María Badía, la Sanford y Lloret, cantaron primorosamente la linda partitura del maestro Moreno Torroba, y tanto ellos, como Ballester y Llauredó, merecieron y obtuvieron prodigios aplausos.

Centro.—Reposición de «La tonta del bote»

En el Centro se ha reprisado el divertido sainete de doña Pilar Millán Astray, «La tonta del bote», en el que tienen muchas ocasiones de hacerse aplaudir por su ritmo y su fino espíritu de adaptación, la encantadora Aurorita Redondo y el graciosísimo Valeriano León.

Inútil nos parece añadir que como ninguno de los dos se perdió esas ocasiones, el público hubo de rendirse a la evidencia y les aplaudió incesantemente.

Cisne.—Inauguración de la temporada

El sábado comenzó en El Cisne la nueva temporada de género lírico que, como es continuación de la anterior, sólo tiene de nuevo el hecho de que ahora es sólo director de la compañía Salvador Videgain, pues Moncayo se ha designado de la dirección por tener en breve que cumplir compromisos escriturados con el teatro Romea.

Sin embargo, el ilustre y popular caricato, continuará en El Cisne todavía unas semanas, haciendo las delicias del público de la barriada chamberlera, que se lo rifa.

El sábado las hizo también, como siempre, en «Las mujeres» y «Lola Montes», celebradísima obras que gustaron mucho.

DE HIPICA

SAN SEBASTIAN, 7

El hipódromo de Lasarte, enclavado en el bello valle de Zubiate, presentaba ayer un aspecto animadísimo; fueron millares de aficionados a este bello deporte, los que acudieron a presenciar, la más importante reunión de la temporada, ya que en ella figuraba el gran premio «Copa de Su Majestad el Rey».

Ha correspondido el triunfo y el honor de ver llegar victoriosos sus colores al distinguido «sportman» conde la Címera y verdadero entusiasta del «turf», que es a la vez propietario y criador de la ganadora del premio, «La Magdalena», la excelente hija de «Billico» y «La Glorieuse», la yegua más regular de su generación, ha conseguido pisar la meta victoriosa por primera vez en este año, en la pista de Lasarte.

«La Magdalena» cuyo historial no puede ser más honroso, en sus dos anteriores salidas en Lasarte, ocupó el segundo puesto; la primera vez detrás de «Toribio», en la copa de Su Majestad la Reina Doña María Cristina. La segunda detrás de «Inanite» en el «Derby», derrota que se debió a la equivocada monta de que fue objeto.

La victoria de «La Magdalena» fue entusiastamente recibida, siendo su propietario el señor conde de la Címera muy felicitado, lo mismo que su preparador G. Flatman y su jockey Belmonte.

El segundo puesto lo ocupó «Norial» del duque de Toledo, con el que Lyne hizo una de sus prodigiosas montas; tercero fue «Inanite» de la Yeguada Militar, pilotado por Leforestier, y cuarto «Avanti» de G. Daniels, montado por Carter.

Las demás carreras de escaso interés en relación con ésta, fueron ganadas en general por los favoritos.

La prueba militar vallas handicap, se la adjudicó «La Poupee» delante de «Bacich» y «Begg».

«Elys», del marqués del Llano de San Javier, fué el ganador del premio Lasarte sobre 2.000 metros; «Reinosa» de Eusebio Berland, ocupó el segundo lugar y «Boo» del conde de la Címera, el tercero.

Y los «handicaps» premios «Toribio» y «Ukko», fueron ganados por «Le Lac» del Duque de Toledo, montado por Lyne, y «As de Coeur», de la condesa de San Martín de Hoyos, conducido por el pequeño Díaz, que tan fructífera campaña viene haciendo en el «meeting» de Lasarte, y que es muy comentado y felicitado por sus montas llenas de inteligencia, impropias de su poca edad; nosotros le felicitamos, y deseamos siga ganando carreras, camino que le lleve a ser uno de nuestros mejores jockeys

DE ENSEÑANZA

Los maestros piden el escalafón general

En el momento en que por las disposiciones oficiales la Asociación de Maestros Municipales y de Diputaciones de España hubiera conseguido del Gobierno la formación del Cuerpo de estos funcionarios, era preciso que se ocupasen de dos puntos de vital interés, la formación del escalafón general y el procedimiento de ingreso en dicho Cuerpo. Respecto al primer punto ya era el resolverlo, y mucho más si se formaba una Comisión mixta, integrada por las dos clases de maestros funcionarios y por las Autoridades del Ministerio encargada de la formación del mismo, y concretamente, pensado, aquilatando derechos, deberes, etc., se daría un y remate a tal hora a todas luces necesaria para el mejor desenvolvimiento de la marcha o funcionamiento del Cuerpo de Maestros Chocates dependientes de Gobernación. En lo que se refiere al segundo punto asimismo de primordial interés, por tratarse del modo de seleccionar los maestros de nuevo ingreso en dicho escalafón, habría de tenerse en cuenta y principalmente el método que se elegiría para tal fin, con objeto de no caer en el mismo error, que hoy se sigue para el ingreso de los maestros en escuelas nacionales, con las dificultades y desventajas oposiciones, que nada dicen de la competencia del maestro, puesto que esa erudición literaria adquirida bajo la tutela de una casa editora y monopolizadora de libros para el Magisterio, no nos demuestra que los aprobados en tales exámenes sean los mejores maestros, puesto que nosotros entendemos que el maestro demuestra su lo es en la escuela y ante los niños, es preciso que no sea tan mercantil el método obligatorio a todo maestro que tiene que opositar, referente a tener que hacer uso de Academias preparatorias y libros de texto tan bien preparados, que sus epígrafes constan, es decir, dicen lo mismo que el Cuestionario que rige para las oposiciones, esto es algo que asombra y que deja leer entre líneas; cuestionarios tales, que seguro estoy no serían contestados ni por los jueces del Tribunal examinador ni por los que a cieron el «llamante Cuestionario» más atentos a favorecer indicaciones de señores amigos que a que sea lo racional y sensato que debiera ser. Como prueba de cuanto de jo irano, véase en las últimas oposiciones celebradas, el número de «escandalos y procesamientos» que ha habido, dándose el caso de que cientos opositores y opositoras del Tribunal de Madrid, supieran antes de ponerse al público las listas el número de puntos obtenidos en sus ejercicios, según se oía por todas partes y en conversaciones entre dichos opositores. Cosa es esta que pudiera no ser cierta, pero que de serlo basta y sobra para que la oposición tal como hoy se erectúa fuera totalmente abolida. Por tal causa los señores que intervinieran en la forma en que habrían de tener ingreso en el escalafón general de Maestros municipales y de Diputaciones, deberían tener en cuenta todo esto para no caer en tan «grave error», y adoptar el método racional de que la tal oposición, fuera totalmente práctica y todos sus ejercicios fueran orales y ante los niños que serían los que aprobasen o suspendiesen al maestro, puesto que en ese caso se vería cuál era el que mejor transmitía y sus propios métodos e inteligencia para más fácilmente hacerse comprender. Apuntado lo que antecede, rogamos a la futura «Asociación de Maestros Municipales y de Diputaciones de España», que cuando esté legalmente constituida, no olvide esos dos capitalísimos puntos, base del engrandecimiento del Cuerpo si con buena voluntad y sentido práctico se organizan.

Por ser muchas las cartas que se nos envían felicitándonos por esta campaña, nos valemos de estas columnas para enviarlas las más sinceras gracias, por sus alentadoras frases y adhesiones. CRITICA seguirá hasta el fin en esta campaña en pro de tal sector de maestros, como asimismo en general a cuanto con el Magisterio tenga relación.

Muitas por Abastos

ZARAGOZA, 7.—El gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 150 pesetas, a Santiago Laguarda, de Zaragoza, por venta de leche adulterada; de 75, a Gregorio Roche, por idem; de 100, a Tomás Tomás Quil z, por idem; de 100, a Santiago Luémas, por idem; de 150, a Tomás Fernández Rubio, por idem; de 100, a José Fuertes, por idem; a la viuda de Vicente Nerín, por la venta de pescados en conserva en estado de fermentación.

Información política

Real orden de Hacienda

El ministro de Hacienda ha firmado ayer una Real orden autorizando a la Compañía Arrendataria de Tabacos, para adquirir diversas labores fabricadas en Canarias durante los meses de octubre, noviembre y diciembre próximos.

Nueva ciudad norteamericana con carácter netamente español

En el Ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota ayer tarde: «El Estado de Florida (Norteamérica), cuenta desde hace poco tiempo con una nueva ciudad, llamada Coral Gables, cuyo fundador, mister George E. Merrick, quiso darle un carácter netamente español, tanto en la general apariencia de las calles, plazas y paseos, como en la construcción de casas. Las vías públicas de dicha ciudad tienen todos nombres de celebridades, regiones, ciudades o monumentos españoles, y en todas las manifestaciones de la arquitectura, del arte y otros aspectos de la vida, se siguen los gustos y estilos de España.

La ciudad de Coral Gables es una estación de invierno, a donde acude la buena sociedad norteamericana, y además está en la actualidad en pleno desarrollo, construyéndose casas en gran escala.

Por lo expuesto, queda patente que el mencionado punto es un excelente centro de propaganda para todo cuanto sea español y además una posibilidad de negocios importantes para los productores de España.

Los artistas, productores de objetos españoles, de todas clases de fierros artísticos, cerámica, ebanistería, objetos de cuero, etc., etc., deben tratar por todos los medios de darse a conocer en la población de que se trata, y a este fin pueden dirigirse a la Sección de América del Ministerio de Estado, remitiendo catálogos, dibujos, proyectos, proposiciones, etc., etc., referentes a sus peculiares actividades, pues aquéste se encargará de remitir todo al fundador de la ciudad o a su Municipio, a fin de que den publicidad a toda esta manifestación de la ciudad española y pongan, eventualmente en contacto, los interesados con los consumidores.

La pavimentación de la plaza de la Constitución

ZARAGOZA, 7.—Adelantan las obras con mucha rapidez, así como el ensado de las aceras.

La colocación del bordillo circular central va muy adelantada.

En la semana próxima vendrán veinte obreros de Barcelona, especializados en la colocación de adoquines, que traerán como refuerzo el Fomento y Construcciones de Obras, entidad que tiene a cargo la pavimentación.

Muy pronto llegarán dos grandes bloques de piedra para la entrada en ambos lados del paseo de la Independencia, e ya los que sustituirán a las barandillas del evacuatorio.

Cada bloque tiene un peso de 3.700 kilogramos, y en ellos, después de las fiestas de Pilar, por apremios de tiempo, se adivan artísticos candelabros del servicio de alumbrado.

La escalinata, de diez metros de anchura, la construirá también el Fomento de Obras.

El centro de la plaza se pavimentará de las losetas que se colocan en las aceras.

La huelga minera inglesa

Los patronos no quieren conferenciar con los obreros, pero sí con el Gobierno.

LONDRES 7.—La huelga minera sigue en igual estado, no obstante lo cual se cree próxima la solución del conflicto.

Los representantes de los propietarios de minas se han negado a celebrar una nueva entrevista con los delegados mineros, a pesar de que las negociaciones entre ambas partes continúan.

El Comité minero del Gobierno ha celebrado hoy una reunión con los representantes de los patronos.

La entrevista duró dos horas, y se anuncia que esta noche será facilitado un comunicado acerca de lo debatido en ella.

Los huelguistas atacan a los que dejan de serlo.

GATESHEAD 7.—Cincuenta obreros mineros, que salían del pozo de una mina después de terminar sus tareas, fueron asaltados por un grupo compuesto por millares de hombres y mujeres. La Policía no pudo evitar la agresión, y los mineros fueron maltratados por los asaltantes, resultando varios heridos.

Han sido enviados refuerzos para mantener el orden y garantizar a toda costa la libertad del trabajo.

Fallecimiento de Mauricio Hennequin

PARIS, 7.—El autor dramático Hennequin ha dejado de existir en el hotel de Montreuil, donde residía.

Contaba sesenta y tres años, y estaba en Suiza para reponerse de una dolorosa en-

fermedad que había requerido intervención quirúrgica.

Inició su carrera teatral a los diez y nueve años, con una obra en un acto, que se estrenó en la Renaissance, y cuyo éxito decidió su carrera literaria.

Muy pronto llegó a ser uno de los más hábiles e ingeniosos vadevlistas de Francia. Compuso diferentes obras en colaboración.

Sus obras más notables son «Amado de las mujeres», «Las píldoras de Hércules», «¿No tiene usted nada que declarar?», «Florette y Patapón», «Patachón», y recientemente «El caballero de las cinco», estrenada en el Palais Royal, y «Passionement», comedia musical, que aún se mantiene en los cartones del teatro de la Michodière.

Hennequin había sido presidente de la sociedad de Autores.

Noticias de Alemania

Modificación constitucional

BERLIN 7.—Dícese que el ministro del Interior del Reich ha terminado la redacción de las disposiciones de ejecución del artículo 48 de la Constitución del Reich, dando al jefe del Estado poderes autorizándole, en caso de atentado a la seguridad pública, a adoptar las medidas necesarias, y en caso de necesidad, a ordenar la intervención de la fuerza armada.

Los buques alemanes volverán a entrar en los puertos de sus antiguas colonias.

BERLIN 7.—Después de la firma del Tratado francoalemán, los puertos hasta ahora cerrados a los buques alemanes de sus antiguas colonias del Togo y del Camerón, sobre los cuales Francia recibió un mandato, serán de nuevo abiertos para ellos.

Aumento de salario a los mineros del Reich

BERLIN 7.—La Comisión arbitral de Essen, encargada de arreglar la cuestión de los salarios de los mineros del distrito del Ruhr, acordó una elevación del 4 por 100. Los obreros pedían del 10 al 15 por 100.

La Unión de los Propietarios de Minas se pronunció contra la aceptación de la sentencia.

La Unión de Trabajadores Mineros se dirigió entonces al ministro del Trabajo, el cual ha hecho obligator a la sentencia de la Comisión arbitral.

Carretera para automóviles entre Alemania e Italia

BERLIN, 7.—La ciudad de Frankfurt ha tomado la iniciativa de sacar del dominio de la teoría el proyecto de un camino para automóviles uniendo a rectamente Alemania e Italia. Ha convocado para el 11 del mes corriente una conferencia de los representantes de las principales grandes ciudades interesadas. La primera cuestión que la conferencia tendrá que examinar es la del itinerario de la futura carretera. Tendrá que escoger entre los dos proyectos siguientes:

Primero: Hamburgo-Berlin-Leipzig-Munich-Verona, pasando por el Brennero. Segundo: Hamburgo-Hannover-Frankfurt-On-Meine-Carsruhe-Zurich-Milán, pasando por San Gotardo.—Radio.

BANDA MUNICIPAL

Programa del que celebrará la Banda Municipal el jueves, a las diez y media de la noche:

Sinfonía sobre motivos de zarzuelas, Barbieri.

«Arrantzabiak» (Los pescadores), fragmento sinfónico, José Franco. (La oración en el mar, en el puerto, Al regreso de la fiesta.)

Danza irlandesa, Granger.

Cabaleta de «La Walkyria», Wágnor.

«Les Erinnyes», Massenet. (Divertissement, Andante, Allegro molto deciso.)

Fantasia de «La perfecta casada», Alonso.

Pierde una alhaja que vale 1.050 pesetas

En la Comisión del distrito de Buenavista, anunció Emilia Bernal Agüero, de treinta y seis años, domiciliada en la calle de Torrijos, 6, que el día 3 de este mes notó la falta de un pendiente de platino con cuatro brillantes y otro más grande de colgante, valorado en 1.050 pesetas. Según parece, el pendiente lo perdió en el trayecto de la calle de Sagasta a la de Goya, y ésta a su domicilio. Conociéndose varias gestiones y no la diésen resultado, decidió poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

MARRUECOS Prosigue la ocupación de toda la zona

Sin novedad

El parte facilitado anteanoche a la Prensa se limita a decir que no ocurre novedad en la zona del Protectorado.

Situación.—Temporal.—Formación de neblinas

TETUAN 7.—Las noticias de Senhaya siguen siendo buenas, habiéndose presentado a nuestros interventores los jefes de Beni Amred, diciendo que ellos no han tenido parte en las revueltas provocadas por los rifeños.

Por efecto del último castigo infligido por la harca de Beni Ouhaguel, que manda el comandante López Bravo, sobre los rifeños que actúan en el camino de Zaouen, ha empezado la sumisión de estos, habiéndose presentado en diversos puntos, incluso en el Itas, entregando el armamento.

Reina furioso temporal de Levante, moviendo copiosamente, con fuerte ventavál.

Ayer no llegó el vapor correo.

El general Sanjurjo suspendido, por causa del temporal, su proyectado viaje en hidroavión al Rif.

Las fuerzas aéreas tampoco pudieron volar.

Avanzan rápidamente la reorganización de las menudas de Yebaja y Gomara, que mandan los tenientes coronel Sánchez de Buruaga y Capaz.

La harca de este será mandada por el comandante Raveja, recién ascendido.

La mejazma de Beni Hozmar, en un nuevo recorrido por la sierra de este nombre, ha encontrado un nuevo sitio de trigo del Jero, incautándose de él.

La Exposición del armamento.—Bombarderos.—Reunión de periodistas

MELILLA 7.—La banda de música del Tercio ha dado un concierto en el lugar donde se celebra la Exposición de armamento cogido al enemigo.

Asistió un numeroso público, que lo ovacionó.

Significadas personas de Madrid y provincias han anunciado sus propósitos de venir a Melilla para visitar la curiosa Exposición.

Han sido bombardeados por la Aviación varios poblados del Norte de Kertama.

En el despacho del general Castro Girona, se ha celebrado una reunión de directores de periódicos, a la que asistió el coronel de Estado Mayor, Barbero.

Del Extranjero

La situación en China

LONDRES 7.—El gobernador de Shangai ha rechazado las ofertas de alianza con las tropas de Canton, y se encuentra dispuesto a oponerse a los manejos e intentos de los bolchevistas.

A pesar de ello, los triunfos del Ejército de Canton provocan serios temores por la seguridad de las concesiones extranjeras en Hong-Kong.

HONG-KONG 7.—El Gobierno británico consagrará a los huelguistas de Canton y Swaon, que cometen o hayan cometido actos ilegales, como piratas.

La Caja de Amortización francesa

PARIS 7.—Créese que el Consejo de la Caja de Amortización comenzará sus deliberaciones el día 15, y que el funcionamiento de la Caja dará principio el día 1 de octubre.

Cuando es definitivamente constituido el Consejo de Administración, fijará los detalles de un empréstito que, según las disposiciones de la ley del 7 de agosto, le procurará las disponibilidades indispensables a su Tesorería. Dicho empréstito se compondrá de títulos cuyas modalidades se fijaran ulteriormente con participación en el beneficio de la explotación de los tabacos. Su importe será limitado, pero es prematuro precisar su cuantía.

Noticias oficiales de la catástrofe del Japón

TOKIO 7.—Las noticias oficiales recibidas acerca del huracán que descargó el pasado sábado confirman que el número de muertos ha sido 31 y el de heridos 150.

Igualmente se confirma que han resultado 254 edificios destruidos y 630 con daños de gran consideración.

Sin embargo, estas cifras no son todavía definitivas.

Checoslovaquia y el consorcio siderúrgico europeo

PRAGA 7.—El periódico «Ceský Slovo», comentando los esfuerzos hechos para la creación de un «trust» europeo del hierro, relata la génesis de las negociaciones, que señala una reconciliación económica entre Alemania y Francia.

El periódico se pregunta si será posible a Checoslovaquia, Polonia, Austria, etc., salvaguardar sus intereses.

El periódico hace resaltar la necesidad de una solidaridad en la industria checoslovaquia, solidaridad que debe ir acompañada de una actitud asimismo solidaria, tanto por parte de los obreros como de los consumidores.

Varias noticias

En Berlín se celebrará a primeros de octubre un Congreso internacional para las cuestiones sexuales. Asistirán el profesor vienes Steinech, el doctor Volonoi y otros sabios.

—Cayo un rayo en el palacio Farnesio de Roma y originó un incendio que sofocaron pronto los bomberos.

Las pérdidas carecen de importancia. —ayer se inauguró el Congreso internacional de Carreteras, que se celebra en Milán. Asisten delegados de 47 Gobiernos.

El día 10 se celebrará sesión plenaria.

Se pone en claro un punto de la vida de Beethoven

VIENA 7.—Durante los trabajos de restauración emprendidos desde hace algún tiempo en el castillo de Braiten, situado cerca de Viena, se acaba de descubrir una lápida conmemorativa indicando que Beethoven nació en dicho castillo en 1770-71.

Este descubrimiento pone en claro un punto que hasta ahora había permanecido oscuro en la vida del celebre compositor. Se ignoraba, en efecto, en donde había residido durante los dos años mencionados.

El castillo de Braiten, de estilo imperio, fue construido en 1810 por el sabio polaco Ossolinski de Tenezyn.—Radio.

Habrà que aprender búlgaro

SOFIA 7.—Por orden del ministro del Interior ha quedado prohibido hablar más lengua que el búlgaro en los bares de Sofía.

Se impondrán multas a las personas que unicen otro idioma, sea el que sea, y no se hará ninguna excepción a dicha regla.—Radio.

El señor Baldwin a Ginebra

LONDRES, 7.—En los círculos oficiales se dice que aunque el primer ministro inglés señor Baldwin no ha adoptado todavía ninguna decisión para trasladarse a Ginebra, es casi seguro que al acordarse el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones vaya a dicha ciudad en donde pronunciará un largo discurso pacífico ante los representantes de las naciones reunidas en la conferencia. Radio.

Un vuelo de 1.600 kilómetros sin escala

VARSOVIA 7.—El aviador polaco Orłowski, que salió a las siete de la mañana de Hoirio, llegó a Tokio a las cuatro de la tarde, haciendo así un vuelo sin escala de 1.600 kilómetros.

Se dará el nombre de Briand a una calle de Bucarest

BUCAREST, 7.—El Gobierno tiene el propósito de dar a una calle de Bucarest el nombre de Briand, para marcar el respeto y la amistad de la nación rumana hacia el gran hombre de Estado francés.—Radio.

Las mujeres no se enamoran tan fácilmente

NUEVA YORK.—Una dama italiana residente en esta ciudad ha protestado enérgicamente contra los periódicos que atribuyen al fallecido actor Rodolfo Valentino la cualidad de conquistar tan fácilmente a las mujeres.

«Es incierto—dijo—que haya tenido tantas amantes como se le han atribuido.

Muchas mujeres que, como yo, hemos llorado en su tumba, lo hemos hecho movidas por una admiración artística, más que por sentimiento de pasión amorosa.

No somos tan frágiles como suponen algunos desaprensivos escritores, que se jactan de conocer la psicología de la mujer.

La mujer del siglo XX, aunque haya quien crea lo contrario, no se rinde con tanta facilidad ante un idolo de la pantalla o un fantoche millonario.

Nos gusta, claro es, el dinero y el arte, pero nunca nos dejamos rendir por los que poseen estos dos tesoros.

Preferimos antes un hombre de talento virtuoso o perfecto, que a un hombre casquivano o perverso, aunque sea un as de la pantalla.

Las declaraciones de esta dama han sido muy bien acogidas por el bello sexo, y han puesto de manifiesto cuál es la manera de pensar de casi la totalidad de nuestras mujeres de hoy.

Órgano Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contratos por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

LOS TOROS

En Santoña.—Torquito, Antonio Sánchez y Agüero.—Toros, tres de Villarroel y tres de Alipio Pérez Tabernero

SANTONA 7.—Los toros de Villarroel, grandes, mansos y difíciles. Los de Pérez Tabernero, manejables.

Torquito, bien toreando y desgraciado con el estoque.

Antonio Sánchez, superior en su primero y colosal en el quinto, del que pidieron la oreja, y el diestro escuchó una ovación y dió la vuelta al ruedo.

Martín Agüero, colosal toreando y muy bien matando. Fué constantemente ovacionado.

En Sevilla.—Cuatro novillos de Braganza y dos de Garvey, para Nili, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez

SEVILLA 7.—Los novillos de Braganza fueron broncos y difíciles; los de Garvey, mansos.

Nili, bien con capote y muleta, y regular matando tres.

Gitanillo, bien lanceando a su primero, valiente con la muleta y afortunado con el estoque. Dió la vuelta al ruedo. Al hacer un quite en el quinto, fué cogido aparatosamente, pasando a la enfermería, de donde no volvió a salir. Los médicos que le asistieron le apreciaron al diestro una herida en la cara interna del muslo derecho y contusiones en la región malar izquierda y fosa ilíaca derecha. Pronóstico reservado.

Mariano Rodríguez, bien toreando y desgraciado al herir.

En Coria.—Dos novillos de Buenabarba para Luis Díaz (Madrileño)

Se lidiaron dos novillos de Andrés Sánchez de Buenabarba, que fueron bravos. El diestro Madrileño, único matador, toreó colosalmente con el capote y ejecutó dos faenas de muleta de torero caro. Estuvo breve matando. Escuchó grandes ovaciones y salió en hombros.

En Barcelona

Anoche actuaron en la plaza Monumental los toreros cómicos Llapisera, Lerín-Charlot y el guardán torero, alcanzando un gran éxito con sus originales trucos.

Información americana

Detenidos por propaganda antigubernamental

MEJICO, 7.—Han sido detenidos varios individuos que se dedicaban en esta capital a una activa propaganda antigubernamental.

Entre los detenidos figuran varios comerciantes y otras personalidades de relieve que mantenían estrechas relaciones con diferentes organizaciones católicas.

Se ha practicado un registro en el local donde se reúnan aquellos, hallándose multitud de impresos que revelan la existencia de una sociedad secreta, cuyo principal objeto parece ser de momento alentar el boicot decretado por los comerciantes católicos, a los cuales se incita a no pagar los impuestos; no comprar los periódicos adictos al Gobierno; no publicar anuncios en los diarios que combatan la Liga de católicos, recomendándose, también, en términos generales a todos los adeptos que realicen una intensa propaganda de obstrucción a los órganos de actividad nacional hostiles a los intereses de los católicos.—Agencia Americana.

Nombramiento

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Se anuncia el próximo nombramiento de don Carlos Alberto Ruiz, como ministro de Chile en Bolivia.—Agencia Americana.

Declaraciones de un financiero

NUEVA YORK, 7.—El agente financiero de Méjico anuncia que el Gobierno de su país reserva mensualmente sumas prudenciales para asegurar el servicio de la deuda.—Agencia Americana.

Nuevo cónsul general

BUENOS AIRES, 7.—El Gobierno ha concluido el exequator a don Roberto Mesquita, cónsul general del Brasil en Buenos Aires.—Agencia Americana.

Dimisión y retiro del partido

RIO DE JANEIRO, 7.—El diputado federal por el Estado de Rio de Janeiro, señor Luiz Cuarens, ha dimitido el cargo y se ha retirado del partido republicano fluminense. Agencia Americana.

Mercados

RIO DE JANEIRO, 7.—En la última campaña azucarera los diferentes Estados del Brasil han producido 904.384 toneladas de azúcar, o sea 73.000 toneladas más que en la cosecha anterior.—Agencia Americana.

RIO DE JANEIRO, 7.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 25.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 19.000 sacos. En los stocks quedan 1.017.800 sacos.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES, 7.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,80; la avena, a 7,45 y el maíz, a 7,60. La carne se cotizó a 28,50.—Agencia Americana.

Faltan brazos para recoger las cosechas OTTAWA, 7.—Se nota falta de brazos para la recolección del trigo en las provincias del Oeste y se ofrece actualmente cinco dólares diarios más el alimento y la habitación.—Radio.

Consejo de ministros

El Consejo de ayer mañana en Palacio

A las once llegó a Palacio el jefe del Gobierno quedando inmediatamente constituido el Consejo bajo la presidencia del Soberano.

Terminó la reunión minutos antes de la una. A la salida, el marqués de Estella, manifestó a los periodistas que se habían sometido a la firma de S. M. algunos decretos.

—¿Dado cuenta—agregó—al Rey y de la situación militar que ustedes y todo el mundo conoce y que es cada momento más favorable, funcionando los Tribunales y haciéndose averiguaciones de la culpabilidad más completa determinada.

Añadió que habían cambiado impresiones sobre la Sociedad de Naciones y el ministro de Hacienda les dio una favorable referencia de la cuenta de Tesorería, de los recursos y de la subida de valores de ayer.

Entre los decretos que yo puse a la firma del Monarca, figura uno, el más importante, autorizando al ministro de la Guerra para aplicar, interpretar y concretar el decreto de los artilleros.

—¿Cuándo regresa el Rey a San Sebastián?—preguntó un periodista. —No lo sé—contestó el jefe del Gobierno—uno de estos días, pero nada se ha acordado.

—¿Celebrarán ustedes Consejo? —No, por ahora, no. Hasta que se marche el Soberano, que será uno de estos días de esta semana, no nos reuniremos en Consejo.

A continuación, el presidente, hablando con los ministros, comunicó a éstos que hoy, después de su despacho ordinario con el Rey, que será a las once y media, los recibiría como de costumbre en el Ministerio de la Guerra para despachar con ellos.

Firma del Rey

El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que había puesto a la firma de don Alfonso dos decretos sin importancia: uno de personal y otro aclarando un concepto del presupuesto extraordinario del Ministerio de Estado.

El de la Gobernación, los siguientes decretos: Aprobando el pliego de condiciones del concurso relativo a la contratación de los servicios de transporte de correspondencia aérea Sevilla, Las Palmas y Tenerife.

—Concediendo honores de jefe de Administración libre de gastos, a don León Navarro Larriba, secretario del Ayuntamiento de Moncada (Palencia).

El ministro de Instrucción pública puso a la firma los siguientes decretos: Aprobando el proyecto para continuar las obras de reconstrucción del templo de Nuestra Señora de la Antigua, de Valladolid.

—Idem el proyecto de obras de consolidación de la Torre del Gallo de la catedral vieja de Salamanca.

El de Hacienda puso a la firma un Real decreto modificando el texto de los créditos figurados para el Ministerio de Estado en el plan de obras y servicios extraordinarios a realizar hasta 31 de diciembre de 1936 y en el presupuesto extraordinario de gastos para su ejecución, aprobados por decreto-ley de 9 de julio de 1926.

Nombrando abogado del Estado, con sueldo de 10.000 pesetas, a don Francisco Tello Rentero.

El ministro de Marina puso a la firma los siguientes decretos: Ascendiendo a alférez de fragata al alumno guardia marina Eduardo Balbontin de Orta.

—Idem ascendiendo a maquinista oficial de segunda a Hermenegildo López Simonet.

El juramento de los abogados italianos

ROMA, 7.—La «Gazzetta Ufficiale» publica el decreto reglamentado definitivamente el ejercicio de la profesión de abogado.

El artículo segundo de dicho proyecto prohíbe definitivamente el acceso a foro de todos los que hayan participado en actos públicos que estén en contradicción con los intereses nacionales.

El artículo tercero impone a todos los abogados la obligación de prestar el juramento concebido en los siguientes términos: «Juro cumplir mis deberes profesionales con lealtad, honor y diligencia en el interés supremo de la justicia y para las necesidades superiores de la nación.»

Hay que notar además que la obligación impuesta a los abogados fascistas de no defender a clientes antifascistas va a extenderse a los asuntos civiles. En todos los casos los defensores deberán pedir consejo a las autoridades competentes del partido.—Radio.

Información de Marina

Situaciones de buques

Se ha dispuesto que pase a tercera situación el torpedero núm. 15 y que salgan para Ceuta los torpederos números 1 y 14 que quedarán a las órdenes del general en jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

Cuerpo general

Ha sido nombrado segundo comandante del acorazado «Jaime I» el capitán de fragata don Antonio Azarola.

Se dispone que al terminar la licencia que disfruta el capitán de corbeta don Félix Chereguini y Buitrago pase destinado de auxiliar al segundo Negociado de la Sección del Material de este Ministerio.

Se concede un mes de licencia por enfermo al capitán de corbeta don Carlos de la Piñera y Tomé.

Inspectores costeros

A propuesta de la Caja Central de Crédito Marítimo ha sido nombrado inspector costero correspondiente a la Zona de Cartagena a Es. epona, don Carlos Saavedra Magdalena en relevo de don José Montero Reguera que ha cesado en dicho cargo.

Cuerpo eclesiástico

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos:

Capellán Mayor don Victoriano Sanz García, Cura párroco, interino del Departamento de Cartagena.

Capellán Mayor don Estanislao Carcailla y Navasal, Teniente Cura de la parroquia castrense de dicho Departamento.

Capellán primero don Cipriano Tavia y Hernández a la Academia de Artillería.

Capellán primero don Ildefonso Mediavilla y Domingo, a eventualidades en Cádiz.

Capellán primero don Recaredo García Sabater, al «Reina Regente».

Capellán primero don Vicente Paz Piñero, a la Base naval de Ríos.

Capellán primero don Joaquín Díez Estévez, al «Galatea».

Capellán segundo don Antonio Lamas Lourido, al Primer Regimiento de Infantería de Marina.

Capellán segundo don Pedro Llamas Lourido, al crucero «Méndez Núñez».

Capellán segundo don Angel Alonso Manzanera, agregado al Hospital de San Fernando.

Las catástrofes en los locales de espectáculos

Violento incendio en un salón cinematográfico.—Mueren pisoteadas cuarenta y siete personas y once gravemente heridas

DUBLIN, 7.—En el pueblo Collogher, próximo a esta capital, se ha desarrollado una espantosa catástrofe originada por un violento incendio, en un salón cinematográfico. El siniestro se inició por haberse incendiado una película, propagándose las llamas rápidamente a toda la sala, quedando el local convertido en pocos momentos en un inmenso brasero.

Los espectadores aterrados se lanzaron contra las puertas de salida, las cuales no cedieron al empuje de los espectadores, que apiñados, cayeron al suelo, muriendo muchos de ellos estrujados y pisoteados.

Hasta ahora van recogidos cuarenta y siete cadáveres, y asistido de graves heridas once espectadores.

Produce verdadero espanto la lectura de estas terribles catástrofes, siempre amenazadoras en todos aquellos salones destinados a espectáculos públicos. Este grave problema es sencillísimo de resolver, por existir ya medios adecuados para llevar la tranquilidad al ánimo de los espectadores y la seguridad de sus vidas, por cuanto la mecánica cuenta con procedimientos que en casos como el que dejamos relatado sirven para abrir rápidamente las puertas de salida y facilitar en un espacio de tiempo de varios segundos la evacuación del local siniestrado.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 20 de septiembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el corteo de las 1.900 obligaciones especiales Norte, 6 por 100, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de noviembre del presente año.

Lo que se hace saber, para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, paseo de Recoletos, 17.

Madrid, 30 de agosto de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

NOTICIAS

Hoy, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, celebran su santo las duquesas de la Conquista y de Montemar, marquesas de Casa-Jiménez y Quiros y viudas del Mérito y Navamorcuende.

Condesas de Reparaz y Torre Mata. Señoras de Castro, Cervantes, Gómez Cano, Jiménez Soriano, Navarro Reverter y Gomis, Oria, P. Legrán, Pérez Foxá, Romero y López, Tolosa Latour y viudas de Castelain, Pardo Galiano y Quilez, y señoritas de Gómez Cano y Martín Montalvo.

El sábado se celebró en el templo del Pilar, de Zaragoza, el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Pilar San Martín, hija del ex gobernador D. José, con don Vicente Enseña.

Bendijo la unión el obispo de Huesca y fueron padrinos el hermano del novio, don Jaime, y la madre de la novia.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena de esta corte ha contraído matrimonio el oficial radiotelegrafista don Manuel

Boada Ibor con la distinguida señorita Amelia Bezos Ortega.

En breve contraerán matrimonio la Endísima marquesa de Campo-Nuevo (Zenaida Queralt y López) y el distinguido joven don Alvaro Gil Delgado y Armada.

También se anuncia para en breve plazo el enlace nupcial de la señorita Carmen Fernández Villaverde y Roca de Togores, hija del inolvidable hacendista D. Raimundo, con el oficial del Ejército D. Carlos Pérez Seoane, hijo del conde de Velle.

La Bolsa

Table with financial data including Series E, D, C, B, A, and various percentages.

4 por 100 Amortizable

Table with Series E, D, C, B, A and values.

5 por 100 Amortizable 1920

Table with Series E, D, C, B, A and values.

5 por 100 Amortizable 1917

Table with Series E, D, C, B, A and values.

Cédulas Hipotecarias

Table with 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and values.

Acciones

Table with Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Cerveza Felguera, V. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and values.

Moneda extranjera

Table with Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and values.

Ayuntamiento de Madrid

Table with Empréstito 1868, E. Interino 5 por 100, Empréstito 4,5 por 100, D. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and values.

SUCESOS

Denuncia por estafa

Josefa Martín Sotajada, de veintidós años, ha denunciado a Isidoro Serrano por haber desaparecido con géneros de bisutería y medallas de seda que le entregó para su venta. Valora lo desaparecido en 133 pesetas.

Accidentes de trabajo

Trabajando en la fundición de la calle de Méndez Alaro, número 8, sufrió lesiones graves al caerse entre unas barras de hierro, el obrero Pío Minguéz, de cuarenta y un años. Fué curado en la Casa de Socorro, desde donde se le trasladó al Hospital Provincial.

En la calle de Antillón, en la construcción de una obra para la fábrica de cerámica «La Goya», trabajaba Olegario Calvo Rubio, de treinta y seis años, con domicilio en el paseo de los Jesuitas, número 11. Sin que pudiese evitarlo, se hundió un tabique, cogiendo al desgraciado obrero debajo. En

la Casa de Socorro se le apreciaron lesiones graves.

Robo

De una azotea de la calle de Rodríguez San Pedro, número 57, le sustrajeron ayer a coña María Terruño López cuatro colchas valoradas, según la denunciante, en 125 pesetas.

Caida

Al apearse del tope de un tranvía en la calle de Diego León, se cayó y se produjo lesiones de pronóstico reservado, el niño Santiago Alvarez Ortega, de ocho años, con domicilio en el número 59 de la misma calle.

Riña

Miguel Esquilas González, de veintisiete años, domiciliado en la calle de Peñaflor, 26, riñó por rivalidades del oficio con Agustín Sánchez Castelló, de veintiséis años, que vive en la calle del Laurel, 27. Resultó el primero con una herida incisa de tres centímetros en el antebrazo derecho de pronóstico reservado. Fué curado en la Casa de Socorro. El agresor fué detenido.

Atropello

Vicente López Ruiz, carrterero, con domicilio en la calle de San Andrés, 22 (Fuencarral), fué atropellado en la calle de Francos Rodríguez por un tranvía disco 20, que le causó lesiones de pronóstico reservado. También sufrió otros desperfectos y resultó con algunas heridas el carro y la caballería.

El conductor del tranvía número 1.866, fué detenido.

Notas musicales

Concierto en La Coruña

Hoy miércoles, y a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará en el teatro Rosalía de Castro, una fiesta musical organizada por el veterano orfeón coruñés «El Eco».

Esta colectividad musical que bajo la inteligente dirección del maestro Barrero, está realizando una labor intensa cuyos resultados se notan de día en día, cantará la siguiente primera parte de números regionales:

«Alborada», de Veiga; «Cantan os galos», de Tabo, y «A chiqueirada», de López Varela.

En la segunda parte, la señorita Braudor cantará:

«Soave imagnae», arieta de Mercaderes; «Ne andró lontana», de Catalán, y L. muerte de Margarita, de «Mefistófeles».

La parte final, correrá a cargo del orfeón el cual cantará la «Serenata», de Mendelssohn; el «Canto a la tarde», de Schumann y «El regreso a la patria», de Monasterio terminando el gran concierto con un bellissimo conjunto: «La Caridad», de Rossini cantada por la señorita de Brandon y el orfeón con acompañamiento de piano y órgano expresivo.

Por el objeto del festival y por lo interesante del programa, este concierto debe ser un acontecimiento de importancia en la vida coruñesa.

Ultimos telegramas

La cuestión de Tánger

LONDRES, 7.—El «Daily Herald» escribe: «Si Chamberlain promete a España tomar en consideración el asunto de Tánger una vez resuelta la cuestión de los sitios permanentes, el almirantazgo pedirá su cabeza a su regreso. Si no hace tal promesa, Ginebra será un segundo fracaso este año.—Radio».

El enderezamiento financiero de Bélgica

BRUSELAS 7.—En un comunicado dirigido a la Prensa, el Gobierno manifiesta que el país ha respondido plenamente a su llamamiento. La parte más dura de la tarea del enderezamiento financiero está ya realizada. Quedan aún dificultades que resolver, mas para vencerlas no se pedirá ningún nuevo sacrificio al pueblo.—Radio».

Las mujeres indias elegibles

LONDRES, 7.—Comunican de Calcuta que la asamblea legislativa ha votado una moción concediendo a las mujeres indias el derecho de presentarse en las elecciones legislativas, lo que no les estaba permitido hasta ahora. Dicha reforma no se aplicará al principio más que en ciertos parlamentos regionales de la India, en particular en los de Bombay y Madrás.—Radio».

Abolición de impuestos

ROMA, 7.—El Gobierno italiano ha acordado la abolición de la tasa especial sobre las cuentas de los hoteles y ha decidido como medida de reciprocidad eximir a los oficiales consulares extranjeros en Italia del pago de impuestos sobre sus propiedades personales.—Radio».

El balance del terremoto de las Azores

AZORES, 7.—El 90 por 100 de las casas han quedado inhabitables por el temblor de tierra del último mes. Los daños materiales ascienden a más de 20 millones de libras esterlinas. Se han registrado 25 muertos y 250 heridos.—Radio».

Devolviendo la visita

LISBOA, 7.—Los rectores de las Universidades de esta capital, han solicitado del ministro de Instrucción pública, señor Teixeira Botelho, que se realice en el próximo mes de octubre la visita de los estudiantes brasileños, que, constituyendo una embajada especial, vendrá a Lisboa para devolver la visita que los estudiantes portugueses hicieron a aquellos en Río de Janeiro.—Agencia Americana».

La Marina yugoeslava

BELGRADO 6.—El primer crucero de la Marina yugoeslava, el «Dalmacia», construido en Alemania, ha llegado ayer al puerto de Tivat. A su llegada se han celebrado grandes manifestaciones populares de regocijo.—Radio».

La deuda rusa a los Estados Unidos

RIGA 7.—Comunican de Moscú que un alto personaje oficial de los Soviets, interrogado por el representante de una agencia de información de los Estados Unidos, ha declarado que el Gobierno soviético está dispuesto a discutir sin reservas las reivindicaciones de los Estados Unidos referentes al reembolso de la deuda rusa.

Dicho personaje ha dado a entender que sería posible reconocer las deudas Kerensky que constituyen, como es sabido, la mayoría de las deudas con América.

Por el contrario los Soviets no reconocerán las deudas zaristas que comprenden el conjunto de las deudas reivindicadas por Francia y por la Gran Bretaña.—Radio».

Los trabajadores contra ley seca

NUEVA YORK 7.—Comunican de Nueva York que la Federación del Trabajo del Estado de Nueva York, reunida en Asamblea, ha podido por unanimidad la modificación de la ley seca y la autorización de la fabricación y venta de vinos ligeros y cerveza.

Dicha proposición será sometida a un referéndum en el Estado de Nueva York y en algunos otros en las elecciones del próximo mes de noviembre.—Radio».

Nueva clase de acero

LONDRES, 7.—Un ingeniero de Sheffield ha descubierto un acero que puede resistir las temperaturas más altas. Una turbina construida con dicho material ha podido dar 55.000 revoluciones por minuto a una temperatura de 1.650 grados.—Radio».

Disolución del partido comunista prusiano

BERLIN 7.—El Gobierno prusiano ha decretado la disolución del partido comunista prusiano.

El decreto de disolución va firmado por el ministro del Interior, el socialdemócrata señor Severing. La ordena como razón de la disolución los incidentes sangrientos que se han desarrollado durante las numerosas manifestaciones celebradas en las semanas anteriores.

Prohíbe a las asociaciones disueltas formar cortejos y publicar escritos y carteles atacando a los personajes políticos que constituyen el Gobierno del Reich.

Uno de los artículos del decreto dice: «Se prohíbe toda manifestación pública que pueda turbar el orden en la calle durante este período de crisis económica en Alemania.»

Al final del decreto el señor Severing indica que se castigará a toda asociación política o corporativa que por sus militantes o por su acción común perturbe el orden público.—Radio».

Advertisement for Borines water, claiming to be good for digestion and preventing infections.

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía Carmen Díaz. A las seis y media y a las diez y media, La zagala (precios popular-s, butaca, 2,50).

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. Butaca, 2,50. A las siete, El verdugo de Sevilla. A las diez y tres cuartos, La tela.

LATINA.—Compañía Morano. A las siete y a las diez y tres cuartos, Volver a vivir.

NOVEDADES.—A las seis y media y a la sombra del Pilar. A las diez y media, Las golondrinas.

EL CISNE.—A las siete, Los horreos y Gente seria. A las diez y tres cuartos, Las mujeres y Los granujas.

PARDINAS.—El jueves, 1.ª parte de la compañía Alcoriza, con la grandiosa obra de sorprendente espectáculo La máscara de los dientes blancos.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variada función. Toda la gran compañía de circo. Aros, el alambrista budo, Maxim's, trapecios volantes a gran altura, y Pompof y Thédy. El sensacional y emocionante número de los tigres reales.

Advertisement for Hijo de Villasante y Compañía opticos, located at Calle de Toledo 10, telephone 1050.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— FANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO NO.



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

¡¡¡ ESPÁÑÓLES NO DEJARSE SORPRENDER !!!

¡¡¡ POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS !!!



TELEFONO 44 M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros colorados de la matriz, evita el aborto y reduce el período o sus preparaciones normales. — Sus efectos son —

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.